

# “我并不担心奥运参赛资格”

王励勤称有竞争是好事

对于王励勤来说,这是一个司空见惯的现象——作为世界上最全面的选手,他不但要被众多外国对手研究,同时也是国内那些年轻队员奋斗的目标。王励勤现在就是一个“靶子”,用刘国梁的话来说,“他现在已经被别人研究透了”——这里的“别人”,除了对手,还有队友。

一个细节可以佐证刘国梁的话:王励勤和王皓至今交手17次,两人的前13次交手中,王励勤11次取得胜利,但最近的4次交手全都是王皓获胜。以前王励勤是“孤独求败”,但当他被别人研究透之后,不可避免的后果就是战绩和排名双双下滑。

现在,外界都在为王励勤的奥运参赛资格而担忧,不过在昨天和本报记者的对话中,王励勤表现出一贯的沉稳和自信,“机会还把握在自己手里,对于奥运参赛资格,我并不担心。”

**记者:**你的世界排名已经下滑到第三,对此你有没有担忧?

**王励勤:**我想以前就是因为过于担心,才出现了(排名下滑)这种情况,所以现在没什么好担心的了。对于世界排名,我想不要考虑过多,接下来还有几项比赛,只要打出好成绩,排名自然就上去了。

**记者:**今年你参加这么多次国

昨天上午,2007全国乒乓球锦标赛继续进行,上海队在团体赛中与广东队争夺第五名,最终以3比1获胜。

王励勤依旧第一个出场,当他正在场上挥拍奋战时,身后多了5双陌生的眼睛——吉林队的5名小队员在完成比赛后,悄悄地来到上海队的比赛场地,他们是来研究王励勤的。



■ 王励勤依然对进军北京奥运充满信心 本版图片 TP

际乒联巡回赛,但没有获得一个冠军……

**王励勤:**你说得没错,不过我觉得这并不是非常重要的。其实我觉得自己今年在大赛上表现得还不错,像在世锦赛这么重要的比赛中拿到男单冠军,从成绩上来说,今年我没有什么不满意的。

**记者:**今年你输球的时候多了,

有没有总结过是什么原因?

**王励勤:**有时候输球也是好事,这也让我看到差距。我觉得输球并不可怕,关键是要从输球中找到问题,并在以后的比赛中解决好这些问题。我想自己之前的输球,主要是思想压力比较大。

**记者:**压力主要来自哪些方面?

**王励勤:**主要还是对对手不太

了解。现在我同外国选手交手反而心里更有底,因为国内不少年轻队员都非常了解我,而我却不太了解他们,所以交手时有时会吃亏。

**记者:**别人都在研究你,你似乎已经成为一个摆在明处的“靶子”……

**王励勤:**这种情况已经存在很久,对我来说也是一种压力,不过这也是正常的,谁处在这种位置都会有压力。我现在要做的,就是摆低自己的位置,以后比赛时立足于拼对方,在心态上不能处于被拼的位置,不能让自己处于被动局面。

**记者:**你自己有没有一些技术方面的改进和提高?

**王励勤:**在技术方面,我也在作出一些改进,目前重点是在强化反手技术。其实对我来说,最重要的还是临场战术水平的发挥,我也总结过之前的那些失利,我认为纯技术方面的因素不大。

**记者:**现在在中国队内部,奥运参赛名额竞争得很厉害,你怎么看待这种竞争?

**王励勤:**竞争是不可避免的,我觉得也是好事,有竞争才有提高,我会在竞争中找到差距,并且尽可能地完善自己。对于自己的实力和水平,我还是很有信心的,对于大家关心的奥运参赛资格问题,我自己并不担心。

**记者:**李元春(本报无锡今日电)

07112511101

围甲挑翻『六冠王』  
上海队重返榜首

是水平上的原因,主要应该从心理方面总结。”

对于外界非常关注的奥运参赛名额问题,陆元盛也非常看好王励勤。“王励勤本身实力肯定没问题,他也有参加北京奥运会的强烈愿望,所以更要相信自己,要有信心争取到这个名额。现在既然人家都了解王励勤,他就要好好想想,怎么样变化一下,给对方造成压力。”

除了摆脱心理压力外,陆元盛认为王励勤要在技战术细节上“狠抓”一下。“现在还有时间,他要多在技战术上下点功夫。现在他在明处,一个动作或一个习惯别人都了解,这就需要出奇制胜。比如在临场比赛时,要注意得分手段、技术变化和比赛节奏等,也许在这些方面作出一些细微改变,就能决定一场比赛的胜负。”

**记者:**李元春(本报无锡今日电)

## 摆脱心理压力 狠抓技术细节

陆元盛为王励勤“支招”

此次全国乒乓球锦标赛,国家羽中心主任助理、中国乒协副主席陆元盛也到现场督战。昨天和记者谈起王励勤时,他给出了自己的建议:“心理上,要摆脱压力;技术上,要狠抓细节。”

在陆元盛看来,王励勤暂时的成绩起伏是很正常的,算不上什么大问题。“我不认为输球就说明他技术不行了,但既然输球,就表明肯定哪方面出了问题,这就需要总结。王励

勤要通过输球认识自己,就像下围棋要复盘一样,他也要对输的球进行研究,看问题到底出在哪里。”

陆元盛认为,王励勤成绩下降主要是心理原因,“他现在就是一个靶子,别人都盯着他研究,这可能给他很大压力。”陆元盛表示,他特别注意到王励勤输给江苏队林晨的那一场球,“王励勤在实力上肯定要高于对手,但双方战成2比2时,决胜局他一上来就0比5落后,这肯定不

## 鲍春来淘汰朴成奂挺进决赛 今与马来西亚李宗伟争夺男单冠军



■ 鲍春来为林丹复仇

本报讯(记者 王志灵)在广州举行的中国羽毛球超级赛昨天进行了各单项半决赛,中国选手鲍春来击败了韩国选手朴成奂,今天将与马来西亚选手李宗伟争夺男单冠军。

朴成奂曾在首轮淘汰头号种子林丹,但鲍春来是他的克星,此前在

正式国际比赛中两人交战纪录为鲍春来三战全胜。昨天再战,鲍春来信心十足,开局便打了朴成奂一个5比0,首局轻松地以21比13拿下。第二局鲍春来仍一路领先,以21比16再下一城。

在另一场半决赛中,中国小将陈金在22比20先胜一局的情况下

下,以15比21和17比21连丢两局,负于2号种子李宗伟。

中国女单选手未能在决赛中会师,2号种子张宁0比2不敌马来西亚新秀黄妙珠。黄妙珠凭借出色的跑动和防守能力彻底拖垮了张宁,张宁被打得失去了耐心,失误过多。两局比分为21比16和21比19。头号种子谢杏芳2比0轻取师妹卢兰,也进入了女单决赛。

在男双比赛中,中国选手郭振东/谢中博2比0战胜马来西亚组合钟腾福/李万华,决赛中将挑战今年世锦赛冠军、印尼选手马基斯/亨德拉。女双半决赛在四对中国选手之间进行,非种子选手杜婧/于洋战胜了头号种子魏轶力/张亚雯,新组合高崚/赵婷婷淘汰了田卿/潘攀。

中国混双选手谢中博/张亚雯未能进入决赛,他们0比2不敌泰国组合苏克特/萨拉莉。两届世锦赛冠军印尼组合维迪安托/纳西尔也进入了混双决赛。

火箭结束六连败  
雄鹿主场六连胜

本报讯(记者 黄永顺)连遭败绩的火箭队北京时间今天上午终于有了小小的爆发,凭借姚麦联手拿下57分,主场109比81大胜掘金队,以本赛季最酣畅淋漓的胜利终结六连败的尴尬。姚明全场贡献22分,抢下13个篮板。

输得灰头土脸的火箭队球员今晨回到主场后都憋着一股劲,表现异常积极,进攻势不可挡、防守十分到位,首节结束便以34比13遥遥领先。上半场结束,火箭队依然领先18分。火箭队下半场继续扩大领先优势,比赛早早进入垃圾时间。

在北京时间12时35分结束的另一场比赛中,雄鹿队97比95险胜小牛队,主场获得六连胜。

本报讯(记者 张建东)昨天,2007年金立手机杯中国围棋甲级联赛在昆明、安顺、上海等地进行了第18轮角逐。中国移动上海队在主场青浦徐泾镇3比1力克“六冠王”重庆冷酸灵队,积39分与贵州咳速停队并列首位。

本轮围甲联赛,由于古力参加三星杯半决赛缺阵,因此重庆队由王檄、俞斌、王雷、刘菁来到申城。中国移动上海队由胡耀宇担任主将,常昊出任快棋手,加之邱峻和小将朱元豪,在青浦区徐泾镇好家福酒店摆下主场。这场“强强对话”上海队开局顺利,下午快棋赛下了不久,常昊就中盘快胜重庆王雷,先得一分。常昊也取得了七连胜的佳绩。

沪渝之战的3盘慢棋中,最激烈的是胡耀宇对王檄的主将大战。第一循环上海在客场与重庆队的较量中,由于胡耀宇负于王檄导致沪队的落败。此战,双方大战了6个小时后,执白的胡耀宇十分幸运赢了四分之一子,为上海队全取3分立下了头功。在另外两盘对局中,重庆俞斌战胜了上海邱峻,上海小将朱元豪击败了重庆刘菁。

在上海队获胜的同时,从安顺赛场传来了“领头羊”贵州队爆冷负于广西队的消息。这样,今年围甲战罢18轮后,上海队与贵州队同积39分,胜局数也同为47分,并列首位。上海与贵州两队将在最后四轮中为争冠而全力冲刺。

昨天,北京新兴队战胜了北京海淀队,积37分暂列第三位。山东队战胜了北京大宝队,积35分位居第四位。

联网销售超级大乐透

第07077期中奖公告

开奖日期:2007-11-24  
中奖号码:04+06+12+13+24 01+04  
出球顺序:06 04 24 13 12 04 01

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	1	8009863元
二等奖(追加)	0	0元
三等奖	10	714204元
三等奖(追加)	3	428522元
四等奖	41	12489元
四等奖(追加)	12	7493元
五等奖	81	3000元
六等奖	2160	500元
七等奖	8899	200元
八等奖	86686	10元
幸运彩	942929	5元
	3870	60元

特等奖基金积累数为:114835194.28元

上海体育彩票管理中心

澳门再演世纪之战

桑普拉斯  
战胜费德勒

本报讯(记者 华心怡)世纪之战第三篇章,老当益壮是主题。昨天36岁的桑普拉斯在本次亚洲系列表演赛最后一站中国澳门的比赛中,以7比6、6比4击败现世界第一费德勒,将两人此次的表演赛交手纪录改写成1比2。

桑普拉斯继续着自己全盛时代发球上网的进攻网球,决胜局以10比8赢得首盘。第二盘,桑普拉斯在双方战成4比4平后,抓住费德勒正手进攻下网,完成关键破发,最终以6比4再下一盘。桑普拉斯赢得了亚洲之行的第一场胜利。在此前于韩国首尔和马来西亚吉隆坡的两场比赛中,费德勒曾两次击败桑普拉斯。

36岁的桑普拉斯对阵26岁的费德勒,胜负本没有悬念。瑞士人的“谦虚”成全了桑普拉斯亚洲行的完满结局。明年3月10日,桑普拉斯还将在纽约麦迪逊公园球场与费德勒进行第四场球王对话。